

# Απεσύρθησαν οι τροπολογίες Γιαννόπουλου

## Επιβεβαίωση του «παρασκηνίου»

Πριν αλέκτορα φωνήσαι τρεις ο υπουργός Δικαιοσύνης Ευάγγελος Γιαννόπουλος ανέκρουσε πρύμναν χθες στη Βουλή και απέσυρε τις επίμαχες τροπολογίες, οι οποίες είχαν προκλέσει πολιτικό θρίλερ την περασμένη εβδομάδα, φθάνοντας μέχρι την απειλή παραιτήσεως εκ μέρους του ενώπιον του Σωκ. Κοσμίδη, επιβεβαιώνοντας έτσι πλήρως το ρεπορτάζ της «Κ», οποία -μόνη- κατέγραψε όλη τη διάσταση του θέματος.

Παράλληλα, εκτίθενται και οι «κύκλοι της κυβέρνησης» και ειδικά ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκράτης Κοσμίδης, οι οποίοι είτε διέψευδα κατηγορηματικά είτε διαβεβαίωνα ότι οι τροπολογίες θα ψηφισθούν κανονικά, χθες, είτε έκαναν λόγο για έρευνες, προκειμένου να βρεθούν οι υπαίτιοι «της παραπληροφόρησης»...

Συγκεκριμένα, χθες στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής όπου συζητήθηκε το νομοσχέδιο για την Εμπορική Διαιτησία, κατά την έναρξη της -κεκλεισμένων των θυρών- συνεδρίασης ο υπουργός Δικαιοσύνης ανακοίνωσε ότι όλες οι τροπολογίες που είχαν κατατεθεί στο εν λόγω νομοσχέδιο, αποσύρονται.

Αιτιολογώντας αυτήν την απόφαση ο κ. Γιαννόπουλος είπε ότι αυτό γίνεται επειδή το νομοσχέδιο είναι μια διεθνής σύμβαση και ως εκ τούτου πρέπει να κυρωθεί ως έχει, χωρίς τις «άλλες διατάξεις», όπως είπε επί λέξει. «Οι τροπολογίες που είχε καταθέσει ο κύριος υπουργός δεν θα συζητηθούν για τους λόγους που εξήγησε», τόνισε ο πρόεδρος της Επιτροπής κ. Ηλίας Παπαηλίας και το θέμα τυπικά έκλεισε εκεί.

Ο υπουργός μάλιστα -αμέσως μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης- υποσχέθηκε κατ' ιδίαν στους Πρ. Παυλοπουλο και Γ. Τσαφούλια ότι πριν τις ξανακαταθέσει σε άλλο νομοσχέδιο, το φθινόπωρο, θα τις συζητήσει με τα κόμματα.

Ποιες όμως τροπολογίες αποσύρθηκαν; Διότι, όπως ενημερώθηκε υπευθύνως η «Κ» από την αρμόδια υπηρεσία της Βουλής μέχρι και χθες, οπότε και ολοκληρώθηκε η συνεδρίαση, καμία τροπολογία δεν είχε κατατεθεί από τον κ. Ευ. Γιαννόπουλο!..

Εάν υποθεθεί ότι τις είχε «καταθέσει» απ' ευθείας στην Επιτροπή, την περασμένη εβδομάδα, υπενθυμίζεται ότι αυτές δεν έγιναν δεκτές από τον πρόεδρο κ. Παπαηλία και διεκόπη η συνεδρίαση...

Υπενθυμίζεται ακόμη ότι μόλις δημιουργήθηκε την περασμένη εβδομάδα το θέμα με την συνάντησή του με τον κ. Κοσμίδη οι αντιδράσεις της κυβέρνησης ήταν πολλαπλές.

Ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου δήλωνε στους δημοσιογράφους ότι «αυτά είναι αστεία πράγματα», προσέθετε ότι οι τροπολογίες «μονογράφηκαν από τον ίδιο και θα συζητηθούν κανονικά την Τρίτη, αφού δεν υπάρχει κανένα θέμα ή πρόβλημα», ο δε υπουργός Επικρατείας Κ. Γείτονας έλεγε επίσης πως «δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα, επρόκειτο για παρεξήγηση που λύθηκε και οι τροπολογίες θα συζητηθούν κανονικά την Τρίτη».

Μάλιστα, υπήρξε και διοχέτευση της εκτίμησης -από «αρμόδιους κυβερνητικούς κύκλους»- ότι στην πραγματικότητα ήταν «λάθος του κ. Παπαηλία ο οποίος δεν είδε την μονογραφή...».

Ο ίδιος ο κ. Γιαννόπουλος, αφού διαβεβαίωσε τους πάντες με τους οποίους επικοινωνήσε ότι «δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα ή θέμα με τις τροπολογίες», αλλά πρόκειται για «παρεξήγηση και φαντασιώσεις», εξέδωσε και ανακοίνωση με την οποία αφού διέψευδε τα πάντα, ανακοίνωνε ότι θα διεξαγάγει και έρευνα προκειμένου να εντοπισθούν οι υπεύθυνοι της «παραπληροφόρησης».

Καθίσταται σαφές από την χθεσινή εξέλιξη ότι και θέμα υπήρξε, όπως ακριβώς το περιέγραψε η «Κ», και επιχειρήθηκε η «κάλυψή του» από την κυβέρνηση, η οποία δεν ήθελε να συγκρουσθεί με τον υπουργό Δικαιοσύνης σε καμιά περίπτωση.

Τέλος, σημειώνεται ότι και χθες, αμέσως μετά την ολοκλήρωση της συνεδρίασης, ο υπουργός Δικαιοσύνης κατευθύνθηκε προς το γραφείο του κ. Σωκ. Κοσμίδη στη Βουλή. Ο υπουργός Δικαιοσύνης εξήλαθε ύστερα από 10, χωρίς να καταστεί γνωστό εάν υπήρξε συνάντηση των δύο ανδρών και τι διηγήσαν.

Ρεπορτάζ:  
**Φ. ΚΑΛΛΙΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ -**  
**Ν. ΤΣΙΟΥΤΣΙΑΣ**